

围绕俄乌总统会谈 美俄开始 各提条件

美国总统特朗普8月19日表示,美国将协助乌克兰防卫,但不会派出地面部队,并重申乌克兰不会获准加入北约。他同时表示,实现美俄乌三方会晤之前,他希望俄乌领导人首先进行双边会晤。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫当日表示,任何关于乌克兰问题的和平协议都必须确保俄罗斯的安全,俄方不拒绝任何工作模式,无论是双边还是三方模式,应逐步从专家层面开始,历经所有必要阶段,进而筹备最高级别会谈。

特朗普19日接受美国福克斯新闻台采访时说,美方将帮助乌克兰进行防卫,但不会向乌克兰派出地面部队,“这一点我可以保证”。

▶ 特朗普 俄乌先谈,再安排美俄乌三方会晤

美国有线电视新闻网报道,一名白宫官员当天证实,特朗普“强调”不会向乌克兰派兵,但美国有其他方式确保乌克兰受到保护。报道提到,不让美军部队卷入海外冲突是特朗普去年竞选总统时的承诺之一。

特朗普同时重申,乌克兰不会获准加入北约。但按照他的说法,一些欧洲国家已经同意为乌克兰提供类似北约所能提供的保护措施,包括“安全保障”。上述白宫官员说,美国及其欧洲盟友和乌克兰将继续讨论如何为乌克兰提供安全保障。

特朗普说,在实现美俄乌三方会

晤之前,他希望俄乌领导人首先进行双边会晤。他认为,俄乌双方最好能改善关系,否则不太方便在没有举行双边会晤之前就安排三方会晤。

他坦言,自己原本觉得俄乌冲突比较容易解决,事实上这却是最难解决的冲突。

俄美总统15日在美国阿拉斯加州安克雷奇市举行会晤。双方表示,会晤“具有建设性”“富有成果”,但未就俄乌停火等议题达成任何协议。特朗普18日在白宫先后与乌克兰总统泽连斯基和欧洲领导人举行会晤,讨论乌克兰安全保障、领土、俄乌双边会晤及美俄乌三方会晤等议题。其中,为乌提供安全保障是首要议题。特朗普说,对乌安全保障将由欧洲国家提供,并与美国进行协调。

▶ 俄外长 先从专家层面开始,再安排领导人会晤

俄罗斯外交部长拉夫罗夫在“俄罗斯24”电视频道19日播放的访谈节目中表示,乌克兰危机的起因之一是俄安全问题,该问题与给予俄方“北约不东扩”的保证几十年来被一再破坏相关。

拉夫罗夫说,俄总统曾数次指出,在承诺“北约不东扩”后,该组织实施了5波扩张。

他说,任何关于乌克兰危机的和

平协议都必须确保俄罗斯的安全。“如果不尊重俄罗斯的安全利益,不充分尊重居住在乌克兰的俄罗斯人和俄语人士的权利,长期协议就无从谈起。”

就解决乌克兰危机,拉夫罗夫指出,俄方不拒绝任何工作模式,无论是双边还是三方模式。应逐步从专家层面开始,历经所有必要阶段,进而筹备最高级别会谈。

最新动态

美欧筹划乌安全保障

路透社8月19日援引美国官员及消息人士的话报道,美国与欧洲军事规划人员已开始研究为乌克兰提供安全保障方案。

报道说,五角大楼正研究除武器输送外美国可提供的其他支持形式。美国官员称,美欧双方需要时间论证,以确定哪些方案既具备军事可行性,又能被俄方接受。

两名消息人士告诉路透社,正在讨论的方案之一是由欧洲国家派遣部队进驻乌克兰,但部队指挥权归美国。这些部队将以各国名义行动,而非打着北约旗号。

俄罗斯外交部此前表态,反对北约国家为推动和平协议在乌克兰部署部队。美国总统特朗普19日接受福克

斯新闻台采访时说,美方不会向乌克兰派出地面部队,但暗示可能为乌克兰提供空中支援。

特朗普说:“在安全问题上,(欧洲国家)愿意派遣地面人员。我们愿意为他们提供帮助,尤其是在空中方面。”

美国白宫新闻秘书莱维特19日证实,美国提供空中支援是“一项可行的选择”,“(特朗普)总统已明确表示,美国不会在乌克兰部署地面部队,但我们肯定能在协调方面提供帮助,并可能为我们的欧洲盟友提供其他形式的安全保障。”

按照路透社说法,美国的空中支援可采取多种形式,包括向乌克兰提供更多防空系统设备,以及出动美军战机执行禁飞区任务。



8月15日,美国总统特朗普(右)与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州安克雷奇市埃尔门多夫-理查森联合军事基地举行会晤后共同出席联合记者会。新华社发

暂停组建“美国党” 马斯克押注万斯?

美国《华尔街日报》8月19日报道,美国知名企业埃隆·马斯克正悄然给其组建新政党的计划踩下刹车。

报道援引知情人士的消息说,马斯克已告知盟友,他希望把注意力集中于自己的企业,同时不愿通过建立一个可能分流共和党选票的第三政党来疏远共和党人。

马斯克的最新姿态与他上月初的言论南辕北辙。美国总统特朗普7月4日签署“大而美”法案,马斯克次日宣布成立“美国党”,瞄准明年的国会中期选举,欲在参众两院占得一席之地。

然而,美国阿克西奥斯新闻网站7月30日报道,马斯克承诺组建政党近一个月后,仍未提交任何正式文件注册政党。一名知情人士告诉《华尔街日报》,马斯克的助手们在7月下旬取消了一次与专营第三政党竞选活动的外部团体的电话会议。与会者被告知,会议取消因马斯克希望专注于经营自己的企业。

据《华尔街日报》报道,在考虑启动“美国党”期间,马斯克的部分关注点在于维持与副总统万斯的关系。消息人士称,马斯克近几周一直与万斯保持联系。他向助手承认,如果他继续推进组建政党的计划,将会损害他与万斯的关系。

报道说,马斯克及其助手已告知身边亲近人士,如果万斯决定参加2028年总统竞选,马斯克将考虑动用其巨额财力予以支持。在2024年选举中,马斯克花费近3亿美元支持特朗普和其他共和党人士。

不过,马斯克的盟友说,他尚未正式排除创建新政党的可能性,而且随着明年中期选举临近,他可能会改变主意。

《华尔街日报》评论,如果马斯克最终决定放弃组建“美国党”,这对共和党而言将是中期选举前的一大胜利。从历史经验来看,第三政党通常扮演“搅局者”角色,会分流两大主要政党的选票。

据新华社

白杰品股 乐观预期

问:周三沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周三先抑后扬,尾盘强势走高,沪指涨超1%表现最好。技术上看,沪深股指仍收于所有均线之上,两市合计成交24082亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,沪指60分钟MACD指标呈现再次金叉状态;从形态来看,如预期短周期技术调整在盘中消化,最终各股指均再创年内收盘新高,由于尾盘出现抢盘迹象,后市仍将大概率继续刷新近期新高。综合来看,寒武纪收盘站上1000元,强化了市场对科技成长股乐观预期,后市科技板块有望继续带领市场向上冲击。

资产:周三按计划以18.05元均价买入信达证券38万股。目前持有华创云信90万股、鲁信创投60万股、陕建股份252万股、华力创通25万股、湖南黄金28万股、龙旗科技8万股、呈和科技11万股、信达证券38万股。资金余额19122801.49元,总净值69332701.49元,盈利34566.35%。

周四操作计划:陕建股份拟不低于4.2元高抛,信达证券、鲁信创投、华力创通、湖南黄金、龙旗科技、呈和科技、华创云信拟持股待涨。胡俊杰

国际观察

“普泽会”地点 俄欧各有诉求 特朗普:他俩最好单独见

美国白宫新闻秘书莱维特8月19日表示,俄罗斯总统普京与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤的计划正在推进,相关方已就“多种方案”展开讨论,但她拒绝透露会晤具体地点。美国总统特朗普当天表示,泽连斯基和普京“最好在我(特朗普)不在场的情况下见面”。

美国有线电视新闻网19日援引白宫官员的话报道,泽连斯基与普京的双边会晤,以及随后可能举行的包括特朗普在内的三边会晤,目前有多个备选地点。

一名官员透露,特朗普19日与匈牙利总理欧尔班讨论了乌克兰加入欧盟谈判的相关事宜,其间双方谈到将布达佩斯作为会晤地点。另一名美国政府高级官员称,土耳其的伊斯坦布尔也被提及。

在19日记者会上,被问及美政府是否考虑将布达佩斯作为相关选址时,莱维特回答,“我不会确认也不会否认”,白宫会尽快提供相关细节。

法国总统马克龙19日表示,普京与泽连斯基未来的会晤地点宜选在欧洲,如瑞士日内瓦。

奥地利《新闻报》报道,奥地利总理克里斯蒂安·施托克尔在一份声明中说,维也纳有举办对话的“悠久传统”,并为与设在这里的国际组织合作提供了良好的框架条件,尤其是与欧洲安全与合作组织。

另据法新社报道,普京曾提议在“莫斯科”举行会晤,但被泽连斯基拒绝。

据俄罗斯《消息报》报道,白俄罗斯总统新闻秘书纳塔利娅·艾斯蒙特表示,白俄罗斯可以应莫斯科要求,组织泽连斯基与普京的会晤。

特朗普19日晚在美国一档政治广播节目中谈及普京和泽连斯基可能举行的会晤,他认为两人最好在没有美方参与的情况下先行会面。

特朗普说,如果有必要,“我会出面干预”。

美国有线电视新闻网19日援引一名白宫官员的话报道,在特朗普宣布先举行普京与泽连斯基的双边会晤后,有关三边会晤的筹备暂被搁置。

本组稿件均据新华社